

致全市退役军人的慰问信

全市广大退役军人同志们：

你们好！

值此中国人民解放军建军92周年即将到来之际，桂林市退役军人事务局谨向你们致以节日最亲切的问候和最诚挚的祝福！

昨天，你们响应党和国家的号召参军服役，把人民群众的利益作为自己的最高利益，为维护国家安全、人民幸福筑就了钢铁长城。今天，你们转业不转志、退伍不褪色，继续发扬人民军队的光荣传统，为推动全市经济社会发展作出了积极贡献。无论是国家的和平安定，还是全市的发展稳定，都倾注了你们的心血和汗水，饱含了你们的拼搏和奉献，你们不愧为建功新时代的磅礴力量！

量，党和人民对你们表示由衷的感谢！

今年以来，在市委、市政府的正确领导下，市、县两级退役军人事务局和市、县、乡、村四级退役军人服务中心（站）已全部挂牌完毕，实现了退役军人服务保障体系全覆盖；全市退役军人事务系统坚持“开局就是决战、起步就是冲刺”的理念，坚持边组建机构、边推进业务，边落实当前任务、边谋划长远发展，扎实开展退役军人信息采集、安置就业、优抚保障、双拥创建、军休军供服务管理、湘江战役精神弘扬和传承等重点工作，持续提升服务保障水平，不断增强退役军人的获得感幸福感，全市退役军人工作迈入新的发展阶段。

2019年是中华人民共和国成立70周年，是实现我市“两个建成”目标的关键之年，也是全市退役军人事务系统工作的开局之年。我们将深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述，以促进实现“让军人成为全社会尊崇的职业”为工作目标，不忘初心使命，积极履行职责，认真落实退役军人服务管理保障、优抚安置政策，巩固全国双拥模范城荣誉称号成果，真正把实事办实、好事办好，不断提高保障能力和服务效率，以钉钉子精神把退役军人工作各项目标任务落到实处。

新起点承载新希望，新蓝图开启新征程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，紧紧围绕

市委、市政府决策部署，继续保持和发扬人民军队优良作风和军人本色，以更加振奋的精神，更加高昂的斗志，更加务实的作风，撸起袖子加油干，积极投身桂林“两个建成”经济社会发展火热实践，与全市各族人民携手共建小康社会，以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年，为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力奋斗！

祝同志们节日快乐，身体健康，工作顺利，家庭幸福！

桂林市退役军人事务局

2019年7月30日

桂林市征兵办公室 关于2019年征兵工作有关政策解读

征兵工作是国防和军队建设的源头工程，是平时遏制战争、战时打赢战争的基础工程，事关军队战斗力建设和国家长治久安。进入新时代，如何把征兵工作做得更加扎实有效，为建设世界一流军队输送更多优质兵员？近日，本报记者采访了桂林市征兵办有关工作人员，征兵办就相关政策做了解读。

问：党的十九大着眼全面建设社会主义现代化国家，对坚持走中国特色强军之路、全面推进国防和军队现代化作出战略部署，征兵工作在强国强军中的重要性有哪些方面？

答：重要性从两个方面进行理解：强国必先强军。我们国家越发展壮大，面临的阻力和压力就会越大。这是我们国家壮大进程中无法回避的挑战和绕不过的门槛。兵者，国之大事，死生之地，存亡之道。巩固和发展强大的人民军队是新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略支撑。越是接近复兴梦想，越是比以往任何时期更加需要建设一支同我国国际地位相称、与国家安全和发展利益相适应的人民军队。这是我国现代化建设的战略任务，也是党和人民的殷切期盼。强军必须征好兵。一流的军队需要一流的士兵，无论什么时候，兵员素质的高低都是决定战争胜负的关键。现代战争脱离了传统的人海战术，其最高对抗还是智慧、技术的较量。征兵工作是巩固国防和建设强大军队的源头工程、基础工程、造血工程。我们必须重视从源头上来提高兵员的质量，充分挖掘全市人力资源的潜力，把优秀青年输送到部队，切实为建设一支能打仗、打胜仗的人民军队提供有力支撑。

问：今年的征兵工作已经全面展开，具体有什么安排和要求？

答：适龄青年在本人户籍所在地报名应征，普通高等学校应届毕业生和在校生可以在本人就读学校所在地报名应征，也可以在入学前户籍所在地报名应征。今年参加高考被高等学校录取的大学生应当在户籍所在地报名应征。广大适龄青年自行登录全国征兵唯一官方网站（<http://www.gfbzb.gov.cn>），如实填写相关报名信息，报名截止时间为2019年8月5日。男兵征集对象重点做好大学毕业生和大学新生征集工作，年龄为2019年12月31日前年满18至22周岁，普通高等学校毕业生可放宽至24周岁。女兵征集对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生，年龄为2019年12月31日前年满17至22周岁。

问：俗话说，征兵工作关键看政策。我市有什么好的政策激发适龄青年报名参军热情呢？

答：政策有鲜明的导向作用。市委、市政府和警备区历来重视士兵优待工作，近年来在落实国家层面优待政策的同时，结合我市的实际，市人民政府出台了《关于进一步做好士兵优待工作的意见》（市政〔2016〕1号）文件。主要反映以下三个方面：一是明确了大学生参军优待政策。比如，报销路费、发放体检期间生活补贴；发放一次性鼓励金，对在桂林市应征入伍服义务兵役的本科及以上学历者每人6000元，专科生每人4000元，同时部分县区还增发一次性奖励金；落实定向招录政策，市人力资源和社会保障局在全市考试录用公务员和事业单位公开招聘中，每年拿出一定比例的招录计划用于定向招录大学毕业生退役士兵。高校在校生、新生退役士兵，在退役后复学且毕业的，也享受定向招录政策。二是提高士兵优待标准。一方面坚决执行义务兵家庭优待金标准，另一方面立功受奖士兵增发优待金。三是增强士兵荣誉感和自豪感。比如，落实新兵与县级主要领导合影，开展立功受奖士兵表彰活动。

问：组建退役军人管理保障机构，维护军人军属的合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。在党的十九大报告当中，这句话温暖了现役和退伍军人的心，那么我市在这方面有什么好的举措办法？

答：党的十九大鲜明地回应了社会的关切，强调推进军人荣誉体系建设、维护军人军属的合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。作为国家利益的捍卫者，军人的职业存在着一般行业所无法比拟的艰苦和风险。对军人多一份尊重，就多对国泰民安注入一份正能量。我感到，主要从以下四个方面来加强：一是依法落实优先。长期以来，我国军人地位一直很高，主要是因为，人民军队在革命战争时期创造了辉煌战绩。当前来看，因长时间远离战争，部分同志对军人军属优待，理应尊崇军人产生了偏见，错误地认为国家给予军人军属的优待政策是一种特权。这就要求我们地方各级党委、政府能投入更多的精力来关心军人军属和退役军人，切实把党和政府的政策落到实处，让军人优待政策理直气壮地得到享受。二是不断完善制度保障。在推进国防和军队改革进程中，我们应坚持立法与改革相衔接，健

全有利于官兵成长成才安心就业职业发展机制。市委、市政府、警备区对这项工作高度重视，制定下发了支持深化国防和军队改革，进一步增强军人职业荣誉感的实施办法，大力营造热爱国防、关心军队、支持军改和崇尚英雄、敬重军人、优待军属的社会新风尚。三要增强廉洁意识。廉洁征兵事关国家和军队的形象，事关部队纯洁巩固和战斗力的提高。我们要把廉洁征兵作为重要的政治责任，严格落实廉洁征兵“十不准”政策规定，高度关注发生在群众身边的“微腐败”问题，始终做到零容忍的态度不变、严厉惩处的尺度不松，特别是各级领导机关和负责征兵工作的同志，要切实模范遵守纪律，树立良好形象。四是着力提升荣誉激励。荣誉是军人的第二生命，是军人永恒的价值追求，这种荣誉感源自社会厚植培育。要开通军人依法优先的通道，设置军人依法优先窗口，传承好挂光荣之家牌匾、送立功喜报到家的好传统好作风。近几年来，我市在媒体刊登桂林籍立功官兵“八一光荣榜”，寻找“最美退伍兵”“最美军嫂”“最美双拥人”等活动，营造了全社会“一人参军，全家光荣”的浓厚氛围，激发适龄青年“执干戈以卫社稷”的爱国情怀。

问：依法服兵役是每一位适龄青年应该尽到的责任和义务，抓好征兵工作也是我们全社会共同的责任，那么军地如何拧成一股绳来形成全市的特色的征兵制度？

答：《兵役法》规定，我国的兵役工作在国务院、中央军委领导下，由各人民政府、军事机关和相关部门负责办理。可以说，做好征兵工作是军地各相关部门共同的职责。我市征兵工作在市委、市政府的正确领导下，在各级党委、政府和军事机关的努力下，去年征兵“五率”考评在全区排名第二名，形成了有桂林特色的征兵品牌。好的成绩也提升了今年征兵工作的起点。军地有关部门一定要强化全局观念，自觉做到心往一处想，劲往一处使，拧成一股绳。一是要压实责任。要把征兵工作作为各级政府的主体责任，按照各级年度目标考核体系，纳入党管武装绩效考评内容，明确标准、量化打分。凡征兵工作完成不好的，要在创建双拥模范城（县）等评比上，实施一票否决。二是要形成工作合力。兵役机关要发挥协调牵头作用，主动加强与有关部门的沟通与协调，不断完善军地协作抓征兵工作

的格局。各级宣传、公安、卫计、民政、教育、财政等部门都要主动配合征兵工作，抽调精兵强将组织展开征兵工作，发挥好各自的职能作用，切实形成工作合力。三是要加强全民教育。要紧跟兵员征集进程，进一步加大征兵工作的宣传力度。宣传方式既要运用网络、微博、微信等现代传媒新手段，也要坚持走村入户到社区、到村屯宣讲等传统形式。宣传内容既要让广大适龄青年、家长及亲属知晓当兵入伍基本条件、军人军属优待优抚政策，还要让他们认识到当兵有政治荣誉、经济实惠、成才空间。

问：习主席指出，青年兴则国家兴，青年强则国家强。可见，一个有远见的民族，总是把关注的目光投入青年，一个有远见的政党，总是把青年作为推动社会发展和前进的一支重要力量。作为征兵办工作人员，有什么寄语给我们广大青年要说的？

答：习主席对青年工作高度重视，多次阐述了当代青年在时代发展中的重要作用。习主席深刻指出：“历史和现实都告诉我们，青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望，实现我们的发展目标，就有源源不断的强大力量。”他还说，“新时代是奋斗者的时代”“只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。奋斗是艰辛的，艰难困苦、玉汝于成，没有艰辛就不是真正的奋斗。”2017年9月23日，习主席在给南开大学参军入伍大学生的回信中，勉励8名同志“把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践之中，书写绚烂、无悔的青春篇章”。一代人有一代人的青春，自古以来，中华民族的血液里就流淌着崇文尚武的基因。春秋以前，几乎所有的贵族男子都要当兵。战国争雄到秦汉一统，代表社会精英的士大夫个个能文能武。近代史上，无数莘莘学子为了民族的存亡、国家的命运奉献了青春和生命。当代中国处在由大到强的关键时刻，实现中华民族的伟大复兴梦、强军梦，是每一个中华儿女的共同心愿和不懈追求。所以，衷心希望广大青年一定要深入领悟习主席关于青年工作的重要讲话精神，切实担当起党和人民赋予的历史重任，选择参军入伍，到部队建功立业。这种选择才无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代、无愧于自己。建设世界一流军队的伟大征程，呼唤更多的有才能、有志气的热血青年来加入，好儿女当兵去，千万不要辜负青春和热血，激荡的人生才更有意义。